

Уважаемые читатели! С 1 по 10 июня «Почта России» проводит декаду подписки на второе полугодие 2020 года. Подпишитесь на «Знамя труда» по льготной цене – 486 рублей 66 копеек. Ветеранам Великой Отечественной войны и инвалидам первой и второй групп – дополнительные скидки. Не упустите свою выгоду!

Реклама



№ 23 (11565) • 4 июня 2020 г.

ЦЕНА СВОБОДНАЯ 12+

# ЗНАМЯ ТРУДА

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА ИЗДАЕТСЯ С 1918 ГОДА

## Удостоен награды

Евгений Савченко вручил высший знак отличия Белгородской области Виктору Миляеву. Руководитель агропромышленного комбината «Бирюченский» внёс большой личный вклад в развитие сельскохозяйственной отрасли региона.



Губернатор Белгородской области Евгений Савченко награждает высшим знаком отличия Виктора Миляева, генерального директора акционерного общества «Агропромышленный комбинат «Бирюченский». Глава региона вручил заслуженному работнику сельского хозяйства Российской Федерации коллекцию памятных медалей «Прохоровское поле – третье ратное поле России» третьей степени.

«Награда знаменует высокое общественное признание выдающихся заслуг перед Белгородчиной, – сказал Евгений Савченко. – От всей души желаю новых свершений, благополучия, процветания во благо нашей области».

Основные направления деятельности предприятия – производство молока, зерновых и технических культур. Агрокомбинат имеет статус племенного завода. В настоящее время в хозяйстве насчитывается 2978 голов крупного рогатого скота, дойное стадо составляет 1800 голов. В 2019 году произведено 14,9 тыс. т молока. Общая площадь сельскохозяйственных угодий предприятия составляет 8374 га, в том числе пашни – 7263 га. В 2019

году производство зерновых культур составило 12,8 тыс. т, подсолнечника – 2,6 тыс. т.

Виктор Миляев возглавляет агропромышленный комбинат «Бирюченский» более двух десятков лет. Большое внимание руководитель уделяет увеличению производства продукции,

внедрению инновационных технологий, укреплению материально-технической базы, а также социальным вопросам и благотворительной деятельности.

ЖАННА ТИМАШОВА  
ФОТО АВТОРА

8 июня – День социального работника

## Наше призвание

День социального работника – праздник, ежегодно отмечаемый в нашей стране 8 июня. К нему причастны люди, профессия которых напрямую связана с помощью гражданам, попавшим в трудную жизненную ситуацию, тем, кому требуются поддержка и внимание.

Служба, оказывающая социальные услуги гражданам пожилого возраста, инвалидам, а также людям, находящимся в непростом положении, существует в районе уже более 30 лет. Пять лет данные услуги предоставляет Комплексный центр социального обслуживания населения Красногвардейского района. Пройден путь, за которым стоят реальные человеческие судьбы, нелёгкие трудовые будни и каждодневная

работа на благо людей. За это время сформировался дружный, сплочённый коллектив профессионалов, объединённый неравнодушием к человеческим проблемам.

Сегодня Комплексный центр социального обслуживания населения – это учреждение, в которое входят 6 структурных подразделений, где работают специалисты своего дела. Ключевым направлением работы центра по-прежнему является предоставление гражданам пожилого возраста и инвалидам социальных услуг на дому. В настоящее время учреждение имеет в своём составе два отделения социального обслуживания на дому, которые возглавляют грамотные и ответственные заведующие Наталья Нуркаева и Марина Карабутова. Под их началом трудятся 135 социальных работников, и про каждого из них можно

сказать много хорошего: про их душевное тепло, которое дарят они своим подопечным, про их способность сострадать, сопереживать, неравнодушие к человеческой боли и одиночеству.

Под ежедневным патронажем социальных работников на сегодняшний день находится более 900 граждан пожилого возраста и инвалидов. Отмечу, что каждый из них опекает сразу нескольких нуждающихся в помощи. У всех подопечных свой, порой непростой характер, свои требования, своё мировоззрение. Но эти удивительные, чуткие люди стараются найти ключик к любому человеку, в их душе хватает тепла и света, чтобы сделать повседневные будни получателей услуг проще и комфортней.

(Окончание на 2-й стр.)

Наталья Полуянова, председатель Белгородской областной Думы:

«Среди объектов «Нашего общего дела» отдельного внимания заслуживает благоустройство общественных пространств. И скажу больше: здесь каждый проект особенный»

стр. 7

### НОВОСТИ

#### К 75-летию Победы

Белгородская область присоединится к празднованию 75-летия Победы. Будут учтены меры безопасности при проведении торжеств.

Регион присоединится к празднованию юбилея Победы. Будут учтены и значимость юбилейной даты, и меры безопасности из-за пандемии коронавируса.

«Символично, что по решению президента страны Владимира Путина праздничные мероприятия приурочены к такой знаковой дате – 24 июня. Ровно 75 лет назад в этот день прошёл легендарный Парад Победителей в столице нашей Родины», – рассказал губернатор Евгений Савченко на своей официальной странице в соцсети ВКонтакте.

Сейчас правительство Белгородской области обсуждает формат праздника. «Бессмертный полк» планируется провести 26 июля.

GAZETA-TRUD.RU

### цифра номера

# 2

 АВТОМОБИЛЯ

подарил благотворительный фонд «Айсберг» Красногвардейской райбольнице

### прогноз погоды

**5 июня, пятница.** Небольшой дождь. Ночью +12, днём +20 °С. Ветер южный, 3-6 м/с. Давление 745 мм рт. ст.

**6 июня, суббота.** Облачно с прояснениями. Ночью +15, днём +26 °С. Ветер юго-западный и южный, 1-4 м/с. Давление 745 мм рт. ст.

**7 июня, воскресенье.** Облачно с прояснениями. Ночью +16, днём +27 °С. Ветер преимущественно южный, 1-2 м/с. Давление 749 мм рт. ст.

**8 июня, понедельник.** Облачно с прояснениями. Ночью +18, днём +28 °С. Ветер восточный, 2-4 м/с. Давление 747 мм рт. ст.

**9 июня, вторник.** Облачно с прояснениями. Ночью +17, днём +29 °С. Ветер преимущественно восточный, 1-3 м/с. Давление 747 мм рт. ст.

**10 июня, среда.** Облачно с прояснениями. Ночью +18, днём +28 °С. Ветер восточный и северо-восточный, 1-2 м/с. Давление 746 мм рт. ст.

**11 июня, четверг.** Облачно с прояснениями. Ночью +18, днём +28 °С. Ветер северо-восточный, 1-2 м/с. Давление 747 мм рт. ст.

@ znmiastrud@yandex.ru

ok.ru/gazetatrud

vk.com/gazeta\_trud

www.instagram.com/gazeta\_trud/

www.facebook.com/znmiastrud/

## 8 июня – День социального работника

**Уважаемые работники социальной защиты населения!**

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником!

Ваша деятельность является важным звеном в решении приоритетных задач социальной политики. Время не стоит на месте, и в сферу социальной защиты активно внедряются инновационные подходы, новые формы и методы работы. Однако главным все же остаётся человеческий фактор – милосердие и сострадание, опыт и профессиональные знания, готовность оказать помощь тем, кто в ней нуждается. Мерами социальной поддержки охвачены люди разных возрастов: ветераны, инвалиды, дети, многодетные семьи и все, кто оказался в трудной жизненной ситуации.

В Красногвардейском районе мерами социальной поддержки охвачено около 12000 жителей, на социальном обслуживании находятся более 900 человек. Они окружены заботой и вниманием 135 социальных работников. Это неравнодушные, преданные своему делу люди.

Искренне желаю вам успехов в вашей непростой, но благородной службе, согласия в ваших семьях и благополучия во всём!

И. БРОВЧЕНКО,

ГЛАВА АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА

### Уважаемые работники и ветераны социальной сферы!

**Дорогие коллеги!**

Примите сердечные поздравления по случаю нашего профессионального праздника – Дня социального работника – и благодарности за добрые дела, тепло, надежду и ваше участие в судьбах людей!

Профессия социального работника имеет в России уже более чем трёхвековую историю. Сам этот праздник пропитан богатыми отечественными традициями заботы о немощных и обездоленных – именно в этот день, 8 июня, был подписан указ Петра I о начале создания системы социального обслуживания.

Нет благороднее и ответственнее занятия, чем помогать тем, кто оказался в трудной жизненной ситуации, кто нуждается в помощи и заботе. Дело, которому мы служим, по-прежнему остаётся значимым для сотен тысяч красногвардейских жителей.

От того, насколько успешно мы работаем, зависит очень многое. На нас с надеждой смотрят инвалиды, ветераны, многодетные, неблагополучные семьи – все те, кому сегодня трудно. Поэтому мы должны совершенствовать работу, делать всё возможное, чтобы людям жилось в нашем районе лучше.

Всякий труд полезен, а наш – социально значим и необходим! Но, какие бы трудности ни встречались на пути, мы должны помнить, что мы сохраняем самое ценное, что есть в человеке: открытую душу и доброе сердце.

В день профессионального праздника искренне желаю вам, дорогие коллеги, новых побед и успехов в нашем общем, таком трудном, иногда неблагодарном, но столь нужном людям деле, успехов в решении всех поставленных задач, терпения, крепкого здоровья, поддержки и понимания в семьях. Пусть не иссякает ваша энергия, не гаснет свет вашей души во благо людей, нуждающихся в помощи. Спасибо за ваш нелёгкий труд.

Всем мира, добра, любви и благополучия!

И. ЛУКАНИК,

НАЧАЛЬНИК УПРАВЛЕНИЯ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА

# Облегчат работу

Два легковых автомобиля марки Лада Гранта пополнили автопарк Красногвардейской центральной районной больницы. Ключи от машин с медицинской символикой вручил в торжественной обстановке главному врачу Татьяне Акперовой вице-президент Белгородского фонда содействия здоровому образу жизни «Айсберг» Виталий Дунайцев.



На площадке райбольницы, соблюдая все противоэпидемические требования, собрались медицинские работники. Новенькие автомобили станут главными помощниками в работе врачам общей практики Засосенского и Никитовского центров семейной медицины.

Глава администрации Красногвардейского района Игорь Бровченко отметил, что представители благотворительного фонда «Айсберг» не впервые в нашем районе участ-

вуют в благих делах. А такой подарок семейным врачам позволит создать комфортные условия для их работы, что будет способствовать повышению качества медицинской помощи на селе.

От лица медицинского сообщества главный врач центральной районной больницы Татьяна Акперова выразила слова благодарности благотворительному фонду за неоценимую помощь в обеспечении автотранспортом. Как заметил

Виталий Дунайцев, уже 14 единиц техники переданы благотворительным фондом в медицинские учреждения области.

За руль новенького автомобиля сел водитель Дмитрий Кадеев, который трудится в медучреждении чуть менее 30 лет, а в салоне заняла место врач общей практики Засосенского центра семейной медицины Наталья Клименко. Они первыми оценили достоинства автомобиля, оснащён-

ного современными опциями.

Сейчас безопасность и комфортные условия для медиков особенно важны. Как заметила Наталья Клименко, выезды по вызову на дом, доставка анализов, развоз льготных лекарств людям из зоны риска – всё это позволит с получением нового автомобиля облегчить задачи медиков.

АЛЕКСЕЙ НИКИТЕНКО  
ФОТО АВТОРА

# Наше призвание



Социальные работники слева направо: Елена Бабичева, Ольга Литовкина, Елена Юркова, Татьяна Таранова, Наталья Пашенко, Елена Ерина, Алла Полякова, Людмила Габова, Александра Скибина, Любовь Шестакова, Наталья Бекетова.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Тем, кто оказался в трудной жизненной ситуации и нуждается в неотложной помощи, протягивают руку помощи отделение срочного социального обслуживания и отделение оказания дополнительных социальных услуг населению, руководимые Ольгой Бакаевой. Специалисты осуществляют приём обращений граждан, нуждающихся в предоставлении срочной социальной помощи, организуют работу службы проката технических средств реабилитации, службы социального такси, услуг социальной няни и сиделки.

В Комплексном центре работает мобильная бригада. Круглый год, в любую погоду её специалисты выезжают даже в самые отдалённые населённые пункты района по заявкам нуждающихся. Они всегда готовы прийти на помощь.

Семьям, имеющим детей, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, также всегда помогут в Комплексном цент-

ре. Работа специалистов отделения социального сопровождения и оказания консультативной помощи под руководством Ольги Медведевой направлена на профилактику безнадзорности детей и подростков, а также на оказание психологической и иной помощи семьям. Специалисты, которые трудятся в этом отделении, имеют огромный опыт работы с детьми, всегда помогут словом и делом родителям и детям.

Есть в центре и отделение, где пожилые граждане могут отдохнуть, с пользой провести время и обрести душевное равновесие. Это отделение дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов во главе с Людмилой Ерыгиной. Оно открыто в 2019 году в Никитовке и является самым молодым в структуре учреждения. Здесь получатели социальных услуг забывают про свой возраст, болезни и невзгоды, они активно общаются друг с другом, поют и танцуют, обучаются работе на компьютере, участвуют в спортив-

ных и культурно-досуговых мероприятиях, выезжают на экскурсии и просто отдыхают душой. Всё это является элементами реабилитации, так необходимой для старшего поколения. Здесь можно заняться в кружках по интересам, больше узнать о правильном питании и здоровом образе жизни. Самым активным пенсионерам всегда по сердцу приходятся занятия на тренажёрах и лечебная физкультура.

Направления работы Комплексного центра разнообразные, но ориентир один – работать для людей района. Работы ещё много, по-

тому что всегда есть те, кто нуждается в помощи, защите и поддержке, как и те, кто готов исполнять эту благородную и столь важную миссию.

В социальной службе трудятся люди, готовые в любой момент выслушать, понять и принять другого человека. Их призвание – делать жизнь подопечных лучше. Сердечно благодарю коллег за труд, преданность своему делу, желание и умение честно и добросовестно выполнять свои обязанности. Особые слова признательности хочу выразить ветеранам социальных служб, которые стояли у истоков становления системы социального обслуживания населения нашего района, а сейчас являются наставниками и примером для молодых сотрудников.

АНДРЕЙ СВИСТУНОВ,  
ДИРЕКТОР КОМПЛЕКСНОГО ЦЕНТРА СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ РАЙОНА  
ФОТО ИЗ АРХИВА КОМПЛЕКСНОГО ЦЕНТРА СОЦОБСЛУЖИВАНИЯ

# Благие дела из поколения в «Поколении»

**Французский писатель Ромен Роллан утверждал: «Добро – не наука, оно действие». Такое действие – принцип работы фонда «Поколение», который за почти четвертьвековую деятельность привнес на помощь десяткам тысяч простых людей и различных организаций.**

А вот ещё одно наблюдение иностранного происхождения: «Русский человек с радостью и от всей души поможет и поддержит всех нуждающихся в помощи. Он благодетелен из-за внутреннего порыва, от любви к людям». Такой вывод 170 лет назад сделал немецкий путешественник Адольф Цандо.

Более двух десятилетий назад внутренний порыв депутата Госдумы Андрея Скоца стал толчком к созданию благотворительного фонда, получившего символическое название «Поколение». Время оправдало имя: уже не одно поколение белгородцев уверено, что здесь никогда не откажут в помощи, какой бы сложности задачу ни пришлось решать или какой-либо сферы это ни касалось.

## ГЛАВНОЕ – ЗДОРОВЬЕ

Есть в народе такая присказка: «Здоров будешь – всё добудешь!» Но когда добычка преследует недуг, требуются и выдержка, и поддержка. Особенно – финансовая. В прошлом году в адрес руководителя фонда поступило порядка тысячи обращений от жителей и организаций Белгородчины. На решение жизненно важных проблем было выделено 99 086 504 рублей. Так, помощь на оперативное и реабилитационное лечение, приобретение лекарственных препаратов, проведение исследований получили 215 человек, среди которых 58 детей.

Кроме того, 171 человек, относящийся к льготным категориям, получил возможность обратиться к специалистам медцентра «Поколение» в Белгороде. А в офтальмологическом центре этого бренда в Старом Осколе 161 человек прошёл лечение по квоте. Более двух с половиной миллионов было выделено на приобретение технических средств реабилитации (ТСР) для инвалидов: это слуховые аппараты, кресла-коляски и электрические подъёмники, кровати и протезы.

Порядка 19 миллионов рублей

направлено на улучшение материально-технической базы учреждений здравоохранения, строительство ФАПов, также приобретено три автомобиля для перевозки больных на гемодиализ.

На поддержку в связи с тяжёлым материальным положением, трудной жизненной ситуацией и погорельцев направлено более пяти миллионов рублей.

## И МАРШ, И ТЕОРЕМА

Вспоминается ещё одна примета от мудрецов из народа: «Отличник в учёбе – гвардеец в бою!» Но для успешного покорения наук тоже требуется приложить немало усилий. И поддержка фонда «Поколения» в этом направлении очень важна и весома. На эти цели было выделено более 15 миллионов рублей. Так, в течение года фонд «Поколение» поддержал 40 образовательных учреждений области (30 из которых – школы). Весь учебный год стипендиаты конкурса «Лучший студент года» получали весомую поддержку в размере 15 и 10 тысяч рублей.

Про развитие физкультуры тоже надо помнить: на протяжении 20 лет поддержку фонда «Поколение» получает федерация самбо и дзюдо. Но, кро-

ме этого, внимание уделено и федерациям велоспорта, споршколам и клубам региона.

Следует сказать, что фонд продолжил оказывать всестороннюю поддержку православным слётам, походам, паломническим поездкам.

## ПАМЯТЬ И ПОДДЕРЖКА

Фонд «Поколение» продолжил поддержку общественных организаций. Помимо ежемесячных перечислений 26 советам ветеранов (а также дополнительной помощи к празднованию Дня Победы), оказана благотворительная помощь 3539 гражданам и 11 фондам социальной поддержки населения Белгородской области. Продолжилось сохранение исторического и культурного наследия: проведены ремонтные работы 11 объектов в Новооскольском, Вейделевском, Губкинском, Валуйском и Красногвардейском районах.

Возвращаясь к сказанному выше, хочется сказать, что добро становится действием только от неравнодушия и искреннего желания сделать что-то, чтобы мир стал ярче. А в фонде благие дела передаются из поколения в поколение.

НАТАЛЬЯ СЕВРЮКОВА

**РАСПОРЯЖЕНИЕ**  
председателя Муниципального совета муниципального района «Красногвардейский район» Белгородской области  
г. Бирюч

28 мая 2020 года № 96  
О проведении семнадцатого заседания Муниципального совета Красногвардейского района срока полномочий 2018 – 2023 годов

В соответствии с Уставом муниципального района «Красногвардейский район»:

1. Провести семнадцатое заседание Муниципального совета Красногвардейского района срока полномочий 2018 – 2023 годов 10 июня 2020 года в зале заседаний администрации Красногвардейского района. Начало работы в 10.00 часов.

2. Внести на рассмотрение семнадцатого заседания Муниципального совета Красногвардейского района срока полномочий 2018 – 2023 годов следующие вопросы:

2.1. О деятельности исполнительных органов местного самоуправления по осуществлению возложенных на них полномочий в решении вопросов жизнеобеспечения района в 2019 году и задачах на 2020 год.

2.2. Об утверждении реестра муниципального имущества муниципального района «Красногвардейский район» Белгородской области за 2019 год.

Разное.  
3. На заседание Муниципального совета Красногвардейского района пригласить: главу администрации района, заместителей главы администрации района, руководителей структурных подразделений администрации района, глав администраций городского и сельских поселений, руководителей предприятий, организаций и учреждений, прокурора района, представителей средств массовой информации района.

Л.Н. МИТЮШИН,  
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ МУНИЦИПАЛЬНОГО СОВЕТА  
КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА

## проект в действии

### Задачи выполнены

Ещё две инициативы, поступившие на площадку проекта «Народная экспертиза», исполнены. В апреле-мае осуществлялись дорожные работы в сёлах Завальское и Хуторцы.

Так, в селе Завальское выполнено асфальтовое покрытие дороги и площадки по улице Садовая. Общая протяжённость составила без малого 750 м. В селе Хуторцы выполнен ремонт дороги по улице Кирова протяжённостью более 1,2 тыс. м.

ЕЛЕНА МАЛЫХИНА

### Силами жителей

Жители села Палатова благоустроят зоны отдыха и памятные объекты. Активисты территориального общественного самоуправления обещают тем самым проведение досуга односельчан.

Члены ТОС «Возрождение села Палатова» – около 700 человек – приступили к реализации проекта по благоустройству территории. Они планируют к концу года обустроить не менее шести рекреационных зон и памятных объектов. Основные работы ведутся на побережье водоёма, расположенного у реки Сенная.

«Цель деятельности нашего ТОСа – сохранение и восстановление экологического баланса села, пошатнувшегося от негативного человеческого воздействия», – подчеркнула председатель ТОС «Возрождение села Палатова» Евгения Щёголева.

В результате реализации проекта на пляжах Залив и Школьный появятся рекреационные зоны с детскими и спортивными площадками. На водоёме обустраивают рыболовные мостки. На одном из родников, несущих свои воды в реку Сенная, оборудуют купель.

В центре села расположится зона для проведения культурно-массовых мероприятий: будут установлены скамьи «Я люблю Палатова», лавочки для отдыха, беседка, озеленена территория. Здесь уже появилась малая архитектурная форма, посвящённая 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. На въезде в село со стороны автодороги Волоконовка – Ливенка установят охранный крест и памятный камень.

Общая площадь благоустройства составит не менее 1,3 тыс. кв.м. Работы по проекту планируется завершить к декабрю текущего года.

ЖАННА ТИМАШОВА

# Счастливыми быть по одному невозможно

**В семейном очаге Екатерины и Вячеслава Седых из села Новохуторное выстраиваются доверительные и дружеские отношения. В роли многолетней матери Екатерина себя раньше не представляла, но трое детей сделали её счастливой.**

История создания их семьи – это, несомненно, любовь, доверие, поддержка. Знакомство Вячеслава с Екатериной произошло в Киргизии, они дружили примерно полгода. По местным обычаям юноша «украл» невесту, а потом пришёл к её родителям знакомиться. В то время девушка была выпускницей школы и дала согласие на замужество. Так родилась молодая семья.

Однажды пара приехала в село Новохуторное к родственникам. Им приглянулись живописные места, решили обосноваться здесь. Купили дом, и потребовалось много сил, терпения, чтобы увеличить жилую площадь, создать в нём бытовые удобства.

«Облицовку дома и крышу делал Вячеслав. На помощь пришёл материнский капитал», – говорит хозяйка.

Жизнь многодетной семьи наполнена событиями: дни рождения отмечают вместе с родственниками, на стол подаёт национальные блю-



да. Вместе с детьми они любят выезжать на природу.

Село Новохуторное стало для Александра, Дарьи и Димы малой родиной. Они разные по складу характера: старший обучается в 8 классе, тактичный парень, дочь умеет отстаивать своё «я», а младший – будущий первоклассник, растёт подвижным и любознательным. У них друг к другу особая привязанность, и почистить тарелку, помыть посуду для них не проблема.

Глава семьи Вячеслав Владимирович работает у индивидуального предпринимателя. Многодетная мать создаёт уют в семейном очаге, занимается воспитанием детей, балует их

своими кулинарными шедеврами.

Хорошим подспорьем для семейного бюджета служит небольшое подворье, на котором содержатся овцы, куры-несушки, утки.

«Когда сидишь вечером в окружении детей, слушаешь их рассказы, понимаешь: это и есть женское счастье», – говорит Екатерина Николаевна.

Вот уже 15 лет Вячеслав Владимирович и Екатерина Николаевна идут по жизни вместе. Супругов и сегодня объединяет взаимная любовь, интерес к жизни друг друга, сопереживание и забота.

АЛЕКСЕЙ НИКИТЕНКО  
ФОТО АВТОРА

# Меры предосторожности на водных объектах



**Водоёмы – очень привлекательное место для отдыха людей в летний период. Общеизвестны освежающие и целебные свойства воды для организма человека, а также то, насколько приятно в жаркую погоду искупаться, поплавать. Однако без соблюдения всех необходимых мер предосторожности приятное времяпрепровождение может обернуться трагедией.**

**Ч**тобы отдых на воде прошёл без происшествий, первый и самый главный совет – купаться только на официально оборудованных местах массового отдыха, на которых есть спа-

сатели, специально отведённые места для купания детей. Не купайтесь в нетрезвом состоянии и не заплывайте далеко от берега, рассчитывайте силы на обратный путь. Нельзя подплывать к лодкам, катерам, судам. Следует помнить, что ограничительные знаки на воде указывают на конец акватории с проверенным дном. Пренебрежение этими правилами может привести к получению травмы или гибели.

Период с июня по август – это не только время купального сезона, но и школьных каникул. Поэтому родителям следует обратить особое внимание на безопасность детей во время нахождения у воды.

Уважаемые граждане, чтобы отдых на водоёме не обернулся трагедией, соблюдайте меры предосторожности:

- пользуйтесь для купания на водоёмах пляжами, оборудованными в соответствии с требованиями правил охраны жизни и обеспечения безопасности людей на водных объектах;
- учитесь плавать в специально отведённых для этих целей участках акваторий пляжей с глубинами не более одного метра двадцати сантиметров;
- не ныряйте в необследованных местах водных объектов – под водой могут находиться опасные предметы;
- не купайтесь на водоёмах в нетрезвом состоянии;
- не заплывайте далеко от берега, рассчитывайте силы на обратный путь;
- не переохлаждайте организм длительным пребыванием в воде во избежание озноба и судорог;
- проявляйте осторожность во время плавания с подводной маской и дыхательной трубкой;
- не используйте для плавания автомобильные камеры и другие, не предназначенные для этого предметы;
- будьте бдительны в отношении поведения подростков на водных объектах (пресекайте шалости, связанные с нырянием и захватом купающихся, подачей криков ложной тревоги и др.);
- не оставляйте детей без присмотра.

Если вы стали очевидцами несчастного случая, срочно сообщайте о происшествии в Единую службу спасения по мобильному телефону «112» или «101», с городского «01» для оказания дальнейшей помощи.

НАТАЛЬЯ СЁМКИНА,  
главный специалист отдела безопасности  
администрации района  
Фото Жанны Тимашовой

## НОВОСТИ

### Наркотикам – нет!

**Уважаемые жители района! Доводим до вашего сведения, что с 1 июня текущего года на территории района проводятся мероприятия по выявлению и уничтожению наркотикосодержащих растений.**

Напоминаем, что за незаконное культивирование растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры, предусмотрена уголовная ответственность.

Если вы располагаете какими-либо сведениями о незаконном выращивании наркотикосодержащих растений или стали свидетелем возможных преступлений или правонарушений, связанных с наркотическими средствами, прекурсорами и их аналогами, просим вас сообщать в дежурную часть ОМВД России по Красногвардейскому району: 8(47247)3-10-02 или 102 – либо на телефон доверия: 8(47247)3-23-17.

АНДРЕЙ КРИУШИН,  
заместитель главы администрации  
района – секретарь совета безопасности

# Проверить своевременно

**Обслуживать внутридомовое и внутриквартирное газовое оборудование нужно не реже 1 раза в год.**

**В** Белгородскую область природный газ «пришёл» более 60 лет назад. Массовая газификация началась в 90-е годы прошлого столетия. Сегодня уровень газификации региона – около 99%. Большинство жителей привыкли к комфорту и уже не помнят, что раньше было как-то иначе. Вот в этой привычке и кроется опасность.

Выросло поколение, которое не боится самостоятельно менять газовое оборудование, разбирать и собирать, чинить. На вопрос слесарей, которые ремонтируют оборудование после вмешательства таких вот «самоделкинских»: «На каком основании вы вмешиваетесь в работу системы газопотребления?» – отвечают: «Я сам умею чинить и знаю, как пользоваться!»

Нас с детства учили: почувствовав запах газа, вызывай 04! Нередки случаи, когда при появлении запаха газа потребитель сам для себя определяет предполагаемую причину, пытается устранить проблему самостоятельно, обсуждая тем временем тему в интернете, социальных сетях. Естественно, ни в газовую службу 04 (104 с мобильного), ни в службу спасения 112 граждане не обращаются.

Подавляющее большинство про-

исшествий, связанных с неисправной работой газового оборудования, можно предотвратить, если своевременно проверять техническое состояние газового оборудования.

Необходимо отметить, что профилактические работы могут выполнять только специализированные организации в рамках заключённого договора в установленном законодательством порядке.

К сожалению, заключение, перезаключение договоров и обязанность проведения технического обслуживания газового оборудования зачастую не воспринимается всерьёз. Так ли важно проводить техническое обслуживание ежегодно? Какие организации оказывают услуги по ТО ВГДО/ВКГО? Где узнать стоимость услуг? На эти и другие вопросы отвечает заместитель генерального директора – главный инженер АО «Газпром газораспределение Белгород» Сергей Власов.

**Какие работы выполняются при техническом обслуживании? Как часто должна проводиться проверка газового оборудования?**

– Техническое обслуживание осуществляется не реже 1 раза в год и включает в себя такие основные работы, влияющие на безопасность при использовании газа в быту, как:

- проверка герметичности соединений и отключающих устройств;
- проверка работоспособности автоматики безопасности, уста-

новленной на газовом оборудовании;

– проверка наличия тяги в дымовых и вентиляционных каналах, состояния соединительных труб с дымовым каналом;

– проверка работоспособности и смазка отключающих устройств;

– инструктаж потребителей газа по безопасному использованию газа и так далее.

**Какова стоимость работ по техническому обслуживанию, проводимых в рамках заключённого договора?**

– Стоимость комплекса работ по техническому обслуживанию зависит от объёма (количества установленного газового оборудования) выполненных работ. В стоимость работ входят затраты, необходимые для выполнения работ. Стоимость утверждена прейскурантом на комплексные расценки по техническому обслуживанию внутридомового и внутриквартирного газового оборудования для населения Белгородской области.

**Где можно ознакомиться с прейскурантом цен на услуги?**

– Корпоративный сайт АО «Газпром газораспределение Белгород», «Клиентам», затем – «Услуги АО «Газпром газораспределение Белгород».

Смотрим «Прейскурант на комплексные расценки по техническому обслуживанию внутридомового и внутриквартирного газового оборудования для населения Белгородской области на 2020 год». Находим, например, «плита газо-

вая (четырёхгорелочная)» – 670 рублей. Стоимость работ по обслуживанию водонагревателя проточно-го газового, согласно прейскуранту на 2020 год, составит 660 рублей.

Если набрать в поисковой системе «Прейскурант цен на работы и услуги АО «Газпром газораспределение Белгород», результат будет тот же. Напомню, что это расценки АО «Газпром газораспределение Белгород» на 2020 год. Прейскурант един для всех потребителей Белгородской области.

**Как составляется график обходов? Где о нём можно узнать?**

– Техническое обслуживание ВДГО/ВКГО выполняется согласно утверждённым графикам проведения. Графики технического обслуживания наших потребителей размещены на нашем сайте [www.beloblgaz.ru](http://www.beloblgaz.ru) в разделе «Графики ТО». Собственника жилого помещения информируют о предстоящем проведении технического обслуживания ВДГО/ВКГО, размещая объявления на информационных стендах (ВКГО), направляя почтовые уведомления, а также иными доступными способами.

Рекомендую собственникам проявлять инициативу и, не дожидаясь уведомления о сроках технического обслуживания, уточнять информацию на корпоративном сайте или в газовой службе по месту жительства.

**Какие проблемы чаще всего выявляются сотрудниками при проведении технического обслуживания?**

– Нарушение в работе дымоотводящих и вентиляционных каналов, что может привести к отравлению угарным газом.

**Можете ли вы дать какие-то рекомендации, чтобы не попасться на удочку мошенников, которые всегда норовят воспользоваться ситуацией?**

– Гражданам необходимо быть бдительными и сначала выяснить, кто перед ними. У специалиста нашей организации всегда при себе служебное удостоверение, которое он обязан предъявить по первому требованию. В случае сомнений нужно позвонить по телефону 04 (104 – с мобильного телефона) и уточнить, действительно ли по данному адресу направлен специалист газовой службы, назвав фамилию, указанную в удостоверении.

Обращаю внимание читателей, что для выполнения работ в условиях распространения коронавирусной инфекции сотрудники, выполняющие обслуживание газового оборудования, в начале рабочего дня проходят медосмотр, неукоснительно соблюдают все требования профилактики – используют средства индивидуальной защиты и анитсептики.

*Справка. Согласно закону, собственник, являющийся потребителем газа, обязан ежегодно проводить техническое обслуживание и проверку состояния своего газового оборудования.*

БЕСЕДОВАЛА НАТАЛЬЯ ИВАНОВА

# Скандинавская ходьба

**В моём селе всё чаще можно встретить людей, увлекающихся скандинавской ходьбой. Необходимое количество скандинавских палок завезли в Никитовский Дом здоровья для пожилых людей. Многие из них обращаются ко мне как специалисту по физкультуре, в том числе и лечебной, с интересующими их вопросами.**

Этот вид спорта родом из Финляндии. Местные лыжники-любители не желали прерывать тренировки в тёплую погоду, они усовершенствовали палки для ходьбы. В результате обнаружили положительные эффекты от тренировок. Скандинавская ходьба имеет широкий спектр преимуществ, она способна убирать лишнюю нагрузку на колени и позвоночный отдел. Нормализует сердечно-сосудистую систему, укрепляет межрёберные мышцы, что способствует улучшению дыхания и лучшему обеспечению клеток организма кислородом. Ходьба способствует исправлению осанки, тренирует выносливость, чувство баланса и равновесия. Она широко применяется в медицине в борьбе с проблемами опорно-двигательного аппарата.

Такие тренировки подходят всем, кто выбирает здоровый и активный образ жизни. Этой ходьбой необходимо заниматься при лишнем весе, склонности к депрессиям и прочим болезням.

Начну с экипировки. **ПАЛКИ.** Готовые, очень удобные и достаточно прочные продаются в спортивных магазинах, но их цена отпугивает многих пенсионеров. Я приспособил для этого старые лыжные палки. Просто срезал внизу наконечники с кольцами и надел резиновые из поливного шланга. Можно изготовить палки из лозы или лещины.

Надо иметь в виду, что длина приспособ-

лений должна составлять около 2/3 роста человека. Например, мужчине ростом 170-180 см подойдут палки длиной около 1,2 метра, женщине ростом 150-160 см – около 1 метра.

**ОДЕЖДА И ОБУВЬ.** Прежде всего рекомендую хлопчатобумажные бельё и носки. Куртку и брюки лучше выбирать из плотных хлопковых тканей без водоотталкивающей пропитки, чтобы избежать «парникового эффекта». Потому что, как бы медленно вы ни ходили, разогрев и потоотделение вам обеспечены. Больше всего подходит классическая туристическая штормовка из облегчённого брезента без резинки снизу. Обувь – спортивная, удобная, желательно лёгкая.

**ХОДЬБА.** Главное, чтобы ходьба доставляла удовольствие, не была в тягость, иначе на следующий день вы не заставите себя выйти на занятия. Терпимая и даже немного приятная мышечная усталость, особенно в начале тренировки, вполне допустима. Считаю, что правильнее и удобнее ходить не в компании, а в одиночку. Вы не отвлекаетесь на разговоры, а сосредоточиваете внимание на равномерном и глубоком дыхании. Кроме того, вы относительно свободны во времени начала и окончания тренировки и темпа ходьбы. Вам не страшен коронавирус – вы не контактируете с людьми.

Выходя на прогулку, я имею в виду в селе, делайте активный выдох, корректируете осанку: подтягиваете живот, расправляете плечи, несколько опустив их, тем самым убирая сутулость. Поднимаете голову, чтобы не смотреть под ноги, и вперёд!

Активно используйте палки – поочередно как бы «выбрасывайте» вперёд руку, не сгибая её в локте (руки почти прямые, чуть подпружиниваются в локтях). Затем активно «втыкаете» палки в землю на уровне опорной ноги и, соответственно, наоборот. Та-

ким образом, палки у вас не вертикальные, но всегда чуть наклонены вперёд. Я так подробно описываю эту технику, поскольку убедился, что не каждому она очевидна.

Темп ходьбы выбираете такой, чтобы не было одышки, неприятного сердцебиения, какого-то стеснения в груди. Но при этом он должен быть достаточно активным. Если вы будете празднично шататься, считать ворон и безцельно таскать за собой палки, то не



получите дозированной нагрузки на дыхательную, сердечно-сосудистую и опорно-двигательную системы организма. Активно опираясь и отталкиваясь палками, в приятном для вас темпе двигайтесь вперёд в соответствии с вашим возрастом, физической подготовкой и самочувствием.

**ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОСТЬ ХОДЬБЫ.** Основной принцип – вам должно быть комфортно. Хорошо, если после ходьбы возникает чувство удовлетворённости, бодрости. На мой взгляд, оптимальная продолжительность ходьбы около 1 часа. Если у вас есть шагомер, можете убедиться, что за часовую прогулку вы пройдёте около 6 тысяч шагов. Многие врачи советуют за сутки проходить около 10 тысяч шагов. Скандинавская ходьба поможет вам быстрее и естественнее достичь этого результата.

**ДЫХАНИЕ.** Постоянно следите за активным выдохом, иначе вы не получите желаемого вентилирования лёгких и ритмичной работы сердца. Выдох через рот на 3-4 шага. Вдох через нос тоже на 3-4 шага. В холодное время года советую и выдох, и вдох осуществлять через нос, тогда выдыхаемый тёплый воздух уберёжет нос от замерзания.

Не каждый день выходишь на занятия с большой охотой, иногда бывает, что не выспался, нет настроения, некомфортная погода и так далее. Если нет серьёзных причин отложить занятия: повышенная температура, давление, боли, – очень приятно бывает перебороть себя, ощутив после занятий бодрость, хорошее настроение и в какой-то степени даже самоуважение от волевого поступка.

ЛЕОНИД ЕВТУШЕНКО,  
с. Никитовка  
ФОТО ИЗ ЛИЧНОГО АРХИВА

# Движение и иммунитет

**Все знают, что физические упражнения – это очень хорошо, но, как правило, отмахиваются от самой важной информации о важности регулярных физических нагрузок. Слова: «Это мне понятно, я это все знаю» – являются мощным фильтром, который нас отключает от получения новых интересных знаний и тормозит наше развитие.**

Мы уйдём от стереотипов и постараемся рассмотреть движение с новой стороны. Учёные неплохо изучили, как работает иммунитет у спортсменов. Спортивные врачи, наблюдавшие профессиональных атлетов, заметили, что во время упражнений количество иммунных клеток в крови резко возрастает, а вот почти сразу после нагрузки их число может падать ниже нормы. Изучение этого феномена у элитных спортсменов позволило открыть конкретные механизмы иммуномодулирующего действия спорта у обычных людей.

## ПРОКАЧКА ИММУНИТЕТА

Итак, во время занятия спортом резкая активизация кровотока во всём организме буквально «выталкивает» иммунные клетки в кровь. Те же клетки, которые каким-то образом оста-

лись в стороне, дополнительно «стимулирует» адреналин – вездесущий спортивный гормон.

Когда же вы отдышались и успокоились, ваши иммунные клетки из крови начинают мигрировать в самые разные ткани. Например, в лёгкие, в кишечник. Это природа придумала такой упреждающий механизм, чтобы подготовить человека или животное к различным неприятным последствиям вынужденных усиленных физических нагрузок, при которых отмечалось интенсивное дыхание, травмы, поспешное поедание пищи.

Это у нас с вами спорт-развлечение, с тренажёрными залами, душем, сауной. В природе же на протяжении миллионов лет интенсивная физическая нагрузка означала только одно: либо преследование жертвы, либо отчаянная попытка убежать. Во время подобных жестоких «упражнений» резко повышался риск контакта с самыми разными инфекциями.

Благодаря такой спортивной прокачке в наши органы загоняется дополнительное количество иммунных клеток, готовых в любой момент нейтрализовать инфекционный риск.

## ТЫЛОВИКИ ПРОТИВ БОЙЦОВ

Зачем это нам нужно знать сейчас? Дело в том, что наши иммун-

ные клетки, грубо говоря, делятся на компетентные и некомпетентные.

Компетентные – это те, что уже когда-то столкнулись с какими-то бактериями, вирусами или раковыми клетками и научились их распознавать и уничтожать.

Некомпетентные клетки – это наш резерв для борьбы с новыми, ещё пока не известными нам врагами. Но для того, чтобы они выработали защиту против этих новых антигенов, они должны с ними где-то столкнуться. А вот как раз для этого и необходимо их постоянно «выталкивать» в разные органы для встречи с антигенами в боевых условиях.

Образно говоря, большинство иммунных клеток человека сосредоточено в нескольких иммунных центрах – назовём их «казармы». У малоподвижного человека миграция иммунных клеток резко ослаблена, и процесс обучения молодых некомпетентных иммунных клеток идёт крайне медленно.

У спортивного человека миграция иммунных клеток в органы и ткани происходит очень активно, а обучение «новобранцев» возведено в систему, как в передовой казарме суворовцев. Сам собой, что суворовцы будут гораздо более готовы к бою с любым врагом, чем обрюзгшие «деды» и худосочные новобранцы.

## ИММУНОСТАРЕНИЕ

К сожалению, с возрастом иммунная система ослабевает. При этом нарастает интенсивность хронических, дегенеративных, инфекционных и онкологических заболеваний. Мы это хорошо видим у пожилых людей. До сих пор грипп является одной из ведущих причин смертности среди пожилого населения. Учёные говорят, что вакцинация от гриппа у пожилых людей успешна лишь в 30-40% случаев. У остальных же иммунная система не реагирует даже на вакцину.

Причина иммуностарения несколько, но одна из главных заключается в том, что с возрастом нарастает количество старых компетентных клеток, которые теряют свою функциональную активность и уже не защищают от тех врагов, от которых защищали раньше. И резко снижается доля молодых и пока ещё не обученных, не способных построить новую линию защиты. И это при том, что количество антигенов с возрастом только нарастает. Чего только стоят раковые клетки.

## И ОПЯТЬ СПОРТ

Специалисты уверены: регулярная двигательная активность помогает предупредить иммуностарение. При этом происходят два противоположных и

одинаково полезных процесса.

Во-первых, насильственная активизация генетически составившихся несостоятельных клеток становится заметной организму, и он их уничтожает.

Во-вторых, уменьшающееся количество иммунных клеток организм вынужден компенсировать за счёт синтеза молодых клеток. Доля этих «новобранцев» начинает расти, а значит, растёт способность реагировать на новые и разные антигены.

Именно такие изменения показателей иммунной системы уже через 10-12 месяцев фиксируются в исследованиях иммунитета у пожилых людей, начавших регулярно заниматься аэробными упражнениями.

Но лёгкая разминка на коврике или офисная гимнастика не имеют отношения к иммунным показателям. Упражнения должны вызывать активизацию кровообращения в течение минимум 45 минут, а это бег, плавание, спортивные тренажёры, скандинавская ходьба. Кардиотренажёры педальеры, эспандеры лыжника, гантели подойдут и молодым, и пожилым. И их можно использовать в доме и на улице.

ОЛЬГА СВЕТАШОВА,  
врач центра здоровья  
Красногвардейской райбольницы



Анастасия Юдина



Егор Сёмкин

## Конкурс пианистов

Белгородским региональным методическим центром дополнительного образования подведены итоги зонального тура регионального конкурса пианистов – учащихся детских музыкальных и школ искусств – «Созвездие талантов», прошедшего по видеозаписям. Конкурс направлен на пропаганду и развитие классического исполнительского искусства.

Девять юных пианистов представили Красногвардейский район в творческом состязании. При оценке конкурсных выступлений учитывалось качество исполнения и уровень сложности программы. Дипломов лауреата 2 степени удостоены Егор Сёмкин, Анастасия Юдина (класс преподавателя Натальи

Рычкиной, Красногвардейская ДШИ), Софья Черкашина (класс преподавателя Инны Чумаковой, Ливенская ДМШ).

Кирилл Рогов, Михаил Савчатов (класс преподавателя Натальи Рычкиной, Красногвардейская ДШИ), Ефрем Сайфутдинов (класс преподавателя Людмилы Миропольской, Веселовская ДМШ) отмечены дипломами 3 степени.

Дипломантами конкурса стали Анна Миляева, Арина Кожухова (класс преподавателя Натальи Рычкиной), Дарья Шкарпеткина (класс преподавателя Галины Кулюпиной, Красногвардейская ДШИ).

НАТАЛЬЯ РЫЧКИНА

ФОТО ИЗ АРХИВА КРАСНОГВАРДЕЙСКОЙ ДШИ

## Безопасность в летний период

Летний период несёт в себе не только радость каникул, возможность загорать и купаться, но и высокие риски для детей.

В преддверии летних каникул в школах района традиционно проводится ряд дополнительных мер по профилактике негативных проявлений среди детей и подростков, обеспечению их безопасности, охране жизни и здоровья, в том числе с использованием дистанционных технологий, информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

Обеспечить безопасность детей летом – в первую очередь задача родителей. В школах района проведена дополнительная профилактическая работа с родителями (законными представителями) несовершеннолетних. Цель – обеспечить безопасность детей и подростков, охрану их жизни и здоровья; не допустить нарушений действующего на территории Российской Федерации и Белгородской области законодательства, вовлечения детей и подростков в противоправные действия, гибели на дорогах по причине нарушений правил дорожного движения; организовать безопасный и содержательный досуг в пе-

риод летних каникул. Родители (законные представители) уведомлены об ответственности за жизнь и здоровье детей в период летних каникул, о недопущении оставления детей без присмотра на воде и вблизи водоёмов, а также в иных местах, представляющих угрозу жизни и здоровью детей.

В школах разработаны и доведены до сведения детей и подростков памятки безопасного поведения в период летних каникул: правила поведения в лесу, дома, вблизи водных объектов, железнодорожных путей, правила дорожного движения и т.д. На сайтах учреждений в разделах «Безопасность» размещается актуальная информация для детей и родителей по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, негативных проявлений среди детей и подростков, обеспечению их безопасности в период летних каникул.

Перед началом работы лагерей с дневным пребыванием предусмотрено проведение занятий с педагогами и работниками учреждений по действиям при нарушениях общественного порядка, возникновении террористических угроз, в том числе при обнаружении взрывча-

тых веществ и иных подозрительных предметов.

Руководителям общеобразовательных учреждений рекомендовано предусмотреть в планах работы лагерей воспитательные мероприятия, направленные на формирование навыков безопасного поведения детей, предупреждение случаев травматизма на железнодорожных путях и транспорте, а также детского дорожно-транспортного травматизма.

Конечно, это не значит, что ребёнку нужно целыми днями сидеть дома и играть в настольные игры и компьютер. Игры, купание в речке, встречи с друзьями – всё это сопряжено с передвижением детей. Поэтому хочется обратиться к родителям: побеспокойтесь о безопасности своего ребёнка. Сделайте так, чтобы летние школьные каникулы оставили в его памяти только самые яркие и замечательные впечатления. Берегите себя и своих близких, и тогда летний отдых принесёт только радость.

ЕЛЕНА ЛИТОВКИНА,  
главный специалист отдела  
ПРАВОВОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ И  
ОРГАНИЗАЦИОННО-КОНТРОЛЬНОЙ  
РАБОТЫ УПРАВЛЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ

### проект в действии

#### Бережливая школа

Система бережливого управления охватит все школы Красногвардейского района к ноябрю. Ещё семь образовательных организаций внедряют в свою деятельность эти технологии.

Начальник управления образования Евгений Черняков сообщил о старте реализации проекта под условным названием «Бережливая школа: бережливый директор – бережливый учитель – бережливый ученик». Он предполагает внедрение инструментов бережливых технологий в деятельность всех 26 общеобразовательных организаций.

«На сегодняшний день 70 процентов общеобразовательных организаций района успешно внедряют элементы бережливого управления», – отметил Евгений Черняков.

Планируется, что к ноябрю текущего года эта система охватит все школы. Так, в семи общеобразовательных организациях, не вошедших в основной этап областного проекта, создадут лидерские команды по внедрению бережливых технологий и организации их деятельности. На базе «опорной» площадки – Засосенской средней школы – проведут семинары-практикумы по оптимизации рабочего пространства, использованию инструментов визуализации, картированию процессов.

Итогом проекта станет внедрение в деятельность административно-управленческого персонала и педагогов ряда инструментов бережливых технологий. Семь общеобразовательных организаций реализуют свои бережливые проекты.

ЖАННА ТИМАШОВА

### советы специалиста

#### Как помочь ребёнку адаптироваться в детском саду

Ребёнок приходит первый раз в детский сад. Для него это прежде всего первый опыт коллективного общения. Новую обстановку, незнакомых людей не все дети принимают сразу и без проблем. Большинство из них реагируют на детский сад плачем.

Чтобы дети быстрее адаптировались, мы создаём благоприятные условия для комфортного пребывания их в детском саду: красиво оформленная группа, ласковое отношение к ним, периодическое пребывание малыша на руках воспитателя. Хороший эффект на прогулке дают разнообразные игры с песком, затормаживают отрицательные эмоции монотонные движения руками или сжимание кистей рук, поэтому для детей готовятся такие игры, как нанизывание шариков на шнур, резиновые игрушки-пищалки, крупные детали конструктора «Лего» и мозаики. Периодически включаем негромкую, спокойную музыку. А лучшее лекарство от стресса, конечно же, – смех. Создаём в группе такие ситуации, чтобы дети больше смеялись. Для этого используем просмотр мультфильмов, приглашаются необычные гости: лисички, зайчики, клоуны.

Сгладить адаптационный период помогают ещё физические упражнения и подвижные игры. Если дети не расположены к ним в данный момент, можно почитать им сказку или предложить поиграть в спокойные, например, пальчиковые игры, с машинками, мячами.

Насколько быстро и менее болезненно пройдёт адаптация детей к детскому саду, зависит не только от воспитателей группы, но и от родителей. Предлагаем некоторые рекомендации.

Создайте спокойную, бесконфликтную обстановку в семье. В присутствии ребёнка избегайте критических замечаний в адрес детского сада и его сотрудников. Старайтесь не нервничать, не показывать свою тревогу. В выходные дни резко не меняйте режим дня ребёнка. Постоянно обращайте внимание на отклонения в поведении и здоровье малыша. Будьте терпимее к его капризам. Не наказывайте, «не пугайте» детским садом и домой забирайте вовремя. Когда ребёнок привыкнет к новым условиям, не принимайте его слёз при расставании всерьёз – это может быть вызвано просто плохим настроением.

Детский сад – второй дом ребёнка. Постараемся, чтобы этот дом был наполнен добром, светом и гармонией.

МАРИЯ ЕФИМЕНКО, ТАТЬЯНА ЛИСАВЦОВА,  
ВОСПИТАТЕЛИ ДЕТСКОГО САДА «РОСИНКА» Г.БИРЮЧ



## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Коллектив администрации Верхососенского сельского поселения от всей души поздравляет главного специалиста по делопроизводству **ОЛЮНИНУ Галину Александровну** и её семью с РОЖДЕНИЕМ СЫНА.

\*\*\*

Коллектив работников централизованной библиотечной системы Красногвардейского района и профсоюзный комитет управления культуры поздравляют **ТОМИЛОВУ Оксану Александровну** с РОЖДЕНИЕМ ДОЧЕРИ! Сердечно маму поздравляем, что миру девочку дала. Новорожденной пожелаем любви, здоровья и тепла.

\*\*\*

Коллектив ООО «Красногвардейский свинок-комплекс» тепло и сердечно поздравляет **КУРКИНА Анатолия Ивановича** с ЮБИЛЕЕМ! Пусть жизнь подарит Вам много счастливых и тёплых дней, наполненных позитивом и добром. Желаем успеха и достатка, воплощения всех желаний и проектов, неувядающего здоровья и долголетия. Будьте всегда в гуще ярких радостных событий и в бодром, прекрасном настроении!

\*\*\*

Коллектив ООО «Коломыцевский свинок-комплекс» от всей души поздравляет **СИДЕЛЬНИКОВА Константина Алексеевича** с ЮБИЛЕЕМ! Счастливого пути в любой час. Пусть твоя дорога всегда будет лёгкой и чистой, пусть все жизненные пути приведут только к осуществлению самых сокровенных желаний. Желаем, чтоб работа всегда приносила удовольствие и достаток, а родные всегда с любовью ждали домой.

\*\*\*

Коллектив ООО «Стрелецкий свинок-комплекс» от всей души поздравляет **ЗЛЫДНЕВУ Антонину Петровну** с ЮБИЛЕЕМ! Пусть жизнь Вам, как и прежде, улыбается. Пусть всё, что не сбылось ещё, сбывается. Чтобы всегда поддерживали люди, которые Вас очень сильно любят. И пусть здоровья хватит и терпения идти по жизни гордо, без забвения. Пускай крепчают связи, вдохновение. С 60-летием! С днём рождения!

\*\*\*

Профком и правление СПК «Большевик» от всей души поздравляют заместителя начальника производственного участка по механизации **БЕЛОЗЕРСКИХ Александра Михайловича** с 60-ЛЕТИЕМ! Отличная дата – 60 лет! Пройдена большая часть пути, а в сердце живёт молодёцкая удаль, даже юношеский пыл! Поздравляем тебя с юбилеем и желаем, чтобы никакие неприятности со здоровьем не помешали каждому дню быть счастливым и прекрасным. Чтобы летящая по-

ходка говорила всем вокруг, что в тебе живут молодые силы, задор и радость бытия! Крепкого авторитета тебе на работе, а теплоты и любви – дома! Счастья и здоровья тебе, твоим детям и внукам!

\*\*\*

Руководители и специалисты, коллектив финансово-экономического отдела СПК «Большевик» от всего сердца поздравляют заместителя начальника производственного участка по механизации **БЕЛОЗЕРСКИХ Александра Михайловича** с 60-ЛЕТИЕМ! Не годами наш возраст измерен, а биением сердца в груди, и, коль юно оно, будь уверен, в 60 ещё всё впереди. 60 – уже выросли дети, гордость Ваша и радость семьи. Ваше славное 60-летие отмечают с любовью они. 60 – это вовсе не старость, пусть давно уже внуки растут. 60 – огорченье и радость, благодарный и искренний труд! 60 – промежуточный финиш, 60 – середина пути, 60 – разве взглядом окинешь, сколько пройдено, сколько пройди?! Шестидесят – это жизни цветенье, счастье длится пускай целый век. Разве годы имеют значение, если молод душой человек!

\*\*\*

Коллектив ООО ПМК-6 «Белгородводстрой» от всей души поздравляет водителя **КОРОВИНА Владимира Владимировича** с 60-ЛЕТИЕМ ЮБИЛЕЕМ! Прекрасный возраст – шестьдесят. Жизнь только начинается. Так пусть в ваш светлый юбилей лишь все мечты сбываются. Желаем счастья, много лет, пусть жизнь сияет без сует. Здоровья, радости, достатка, пусть дни искрятся ярко-ярко.

\*\*\*

Коллектив ЗАО «Красногвардейское АТП» тепло и сердечно поздравляет старшего диспетчера **МАХНЕВУ Елену Николаевну** с ЮБИЛЕЕМ! Самых ясных, солнечных дней, доброты, красоты, обаяния! Рядом – только любимых людей, нежных слов, теплоты и внимания! В жизни пусть хорошее лишь ждёт, дарит радость любое мгновение, много счастья пускай принесёт, исполнит мечты день рождения!

\*\*\*

Поздравляем с ЮБИЛЕЕМ дорогую маму, бабушку, свекровь **АЛЕКСЕНКО Галину Ивановну**. 3 июня ей исполнилось 70 лет. Пускай подарит этот юбилей счастье, много радости без края, улыбки, сотни добрых новостей! Желаем, чтоб на сердце было сладко, чтоб ты была здорова, сил полна, чтоб ты ни в чём не знала недостатка и каждый день цвела, словно весна!

Семьи сына и дочери.

\*\*\*

## Человек и закон

## Находятся на рассмотрении

Прокуратурой района проведена проверка исполнения требований законодательства о защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении муниципального контроля в деятельности администраций поселений Красногвардейского района.

Статьёй 8.2 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» установлено, что в целях предупреждения нарушений юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами, устранения причин, факторов и условий, способст-

вующих нарушениям обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами, органы муниципального контроля осуществляют соответствующие мероприятия в соответствии с ежегодно утверждаемыми ими программами профилактики нарушений. Из этого вытекает, что соответствующие программы должны утверждаться ежегодно органами муниципального контроля. При этом речь идёт о профилактике нарушений, подконтрольных соответствующим органам.

Проведённой проверкой установлено, что в нарушение вышеуказанной статьи ФЗ № 294 до настоящего времени органами муниципального контроля – администрациями сельских поселений – соответствующая работа не проведена.

По выявленным нарушениям прокурором района в адрес глав администраций поселений внесены 15 представлений, которые находятся на рассмотрении.

## Пьяному – не место за рулём

Прокурором района в районном суде поддержано государственное обвинение в отношении жителя Красногвардейского района, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ – нарушение правил дорожного движения лицом, находящимся в состоянии алкогольного опьянения, имеющим судимость за совершение аналогичного преступления.

В судебном заседании установлено, что подсудимый в феврале 2020 года, имея не снятую и не погашенную в установленном законом порядке судимость за совершение преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ,

вновь сел за руль в состоянии алкогольного опьянения.

Приговором суда подсудимому, согласно позиции прокурора, назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 6 месяцев с лишением права заниматься деятельностью по управлению транспортными средствами на 3 года.

Такое решение суда обусловлено тем, что наказание в виде обязательных работ, назначенное по предыдущему приговору, не способствовало исправлению осуждённого, совершившего повторно аналогичное преступление.

АЛЕКСАНДР КИРИЛЛОВ,  
ПОМПРОКУРОРА КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА

## на заметку налогоплательщику

## Поможет личный кабинет

Уважаемые налогоплательщики! Межрайонная ИФНС России № 1 по Белгородской области обращает ваше внимание, что онлайн-сервис сайта ФНС России «Личный кабинет для физических лиц» предоставляет возможность подать заявление о применении льгот по имущественным налогам в интерактивном режиме.

Эта функция актуальна для тех, кто получил льготный статус и за предоставлением льгот ещё не обращался. Соответствующая форма размещена в Личном кабинете в разделе «Жизненные ситуации» – «Подать заявление на льготу». При этом автоматически заполняются данные заявителя и информация о выбранном льготном объекте (например, для земельного участка – адрес, кадастровый номер, код налогового органа). Пользователь самостоятельно указывает документ, на основании которого предоставляется льгота, и его реквизиты. К заявлению можно прикрепить сканированный образ документа. Для отправки используется электронная подпись, которая бесплатно

формируется непосредственно в личном кабинете.

Кроме этого, пользователю личного кабинета доступно также заполнение в интерактивном режиме и представление налоговой декларации по форме 3-НДФЛ, направление запросов в любой налоговый орган и получение ответов на них. Личный кабинет позволяет распорядиться имеющейся переплатой по налогам, через авансовый кошелёк отложить деньги на последующую уплату налогов, перечислить налоги при помощи банковской карты непосредственно в сервисе, без перехода на сайт банка.

Широкие возможности личного кабинета позволяют его пользователям практически полностью перейти на дистанционное взаимодействие с налоговой инспекцией. Для доступа к личному кабинету используется регистрационная карта, полученная в налоговой инспекции. Если у Вас возникли вопросы, обращайтесь по телефону в контакт-центр 8800222222, в г. Бирюч (47247) 3-13-60.

Пресс-служба Межрайонной ИФНС России №1 по Белгородской области

## Карантинный вредитель угрожает садам

Отдел защиты растений филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Белгородской области сообщает: в отдельных районах области начались лёта и яйцекладка опасного карантинного вредителя – американской белой бабочки.

Первые вылеты и яйцекладки зафиксированы в селе Максимовка Шебекинского района на зарослях дикой сливы. При наличии благоприятных погодных условий вредитель способен быстро размножиться и распространиться на большие расстояния. Под угрозой окажутся промышленные сады и частные посадки в Белгородском, Корочанском, Прохоровском, Волоконовском и других районах области.

Американская белая бабочка повреждает около 200 видов деревьев и кустарников, в том числе яблоню, грушу, сливу, вишню, черешню, айву, рябину, шелковицу, грецкий орех, бузину, клён, липу, вербу и многие другие листовые породы. Вредитель крайне опасен, гусеницы этого вида отличаются крайней прожорливостью и

очень живучи. Только родившиеся гусеницы сразу же приступают к поеданию мясистой части листа, оставляя лишь скелет из жилок. Особи старших возрастов съедают уже весь лист полностью. Живя большими колониями, они формируют гнездо, оплетая целые ветки, а то и всё дерево паутиной.

Второе поколение гусениц, которое обычно многочисленнее, чем первое (за сезон насекомое даёт две генерации: по 1500–2000 яиц от одной особи на нижней стороне листьев – гусеница каждой генерации живёт 1–2 месяца), объедает плодовые культуры до самой осени.

На деревьях, повреждённых гусеницами, замедляется рост древесины. В растениях нарушаются обменные процессы, ослабевают защитные функции. Поражённые деревья могут не вынести морозов и погибнуть либо в течение нескольких лет давать плохую урожайность.

Специалисты белгородского Россельхозцентра отмечают, что широкому распространению вредителя мешает прохладная погода (бабочка активна при среднесуточной температуре не ниже 9 гра-

дусов тепла и в основном ночью). Это время необходимо использовать для обследования и обработки садов и листовых посадок. Важно сделать это именно сейчас, не дожидаясь повторной яйцекладки.

В борьбе с американской белой бабочкой сочетают механическую обработку (обрезку и сжигание непосредственно на месте веток с гнёздами гусениц) с химической. Также необходимо очищать деревья от сухой коры, белить стволы известью, уничтожать сухие сорняки возле насаждений, а осенью – перекапывать почву, чтобы избавиться от куколок бабочки.

Распространяются эти вредители не только благодаря своим крыльям. Их легко не заметить (размер туловища самки не превышает 1,5 см, самцы ещё мельче) и перевезти на большие расстояния в упаковочной таре, посадочном материале, ящиках с фруктами. Поэтому следует тщательно осматривать продукцию (как саженцы, так и фрукты, ягоды), предназначенную для транспортировки.

Пресс-служба регионального филиала Россельхозцентра

# Знак материнского признания

Уже стало доброй традицией, что ежегодно в мае к международному Дню семьи и в ноябре ко Дню матери в районе проводятся торжественные мероприятия, на которых происходит награждение многодетных матерей Почётным знаком Белгородской области «Материнская слава».

В этом году жизненные обстоятельства внесли свои коррективы во многие сферы жизни. Хочется верить, что после преодоления кризисной ситуации наша общественная жизнь наладится и войдёт в привычное русло. Снова зазвучат со сцены поздравления и тёплые слова родных и земляков в адрес многодетных матерей района, и творческие коллективы смогут порадовать жителей своими выступлениями.

С нашей стороны хотелось бы ещё раз обратить внимание жителей района на данную награду. Награждение Почётным знаком «Материнская слава» I, II, III степеней производится в соответствии с законом Белгородской области от 16 июля 2012 года № 124 «О наградах Белгородской области». Согласно указанному закону Почётным знаком Белгородской области «Материнская слава» награждаются матери, родившие (усыновившие) трёх и более детей на территории Белгородской области и проживающие здесь не менее 20 лет, достойно воспитывающие несовершеннолетних детей, ответственно относящиеся к семье, выполнению родительского долга и ведущие добропорядочный образ жизни. При этом возраст младшего ребёнка должен составлять не менее года, а старшего не превышать 18 лет.

Как говорит народная мудрость, жизнь прожить – не поле перейти. И действительно, матери и их семьи на жизненном пути сталкиваются с разными трудностями, которые приходится преодолевать. Увы, не всегда семье удаётся выдержать испытания. Многодетная мать не награждается Почётным знаком Белгородской области «Материнская слава», если в отношении одного из детей принято решение об объявлении несовершеннолетнего полностью дееспособным (эмансипация), её семья (ребёнок) состоит (состояла, состоял) на учёте в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, она лишена (была лишена) родительских прав (ограничена в родительских правах) в отношении одного или всех несовершеннолетних детей, её ребёнок привлекался к административной, уголовной ответственности, направлялся в специальные учреждения закрытого типа, она привлекалась к административной, уголовной ответственности.

Успехи общественной жизни семьи подтверждаются грамотами и благодарственными письмами уровня главы администрации района или поселения, а также управлений администрации района за последние три года. Не рассматриваются документы об участии в интернет-курсах или конкурсах.

Также хочется обратить внимание на такой критерий, как добропорядочный образ жизни. Ведь это – вердикт общества, оценка окружающими образа жизни человека и проявленных им позитивных качеств личности. Порядочность идёт изнутри, это ясный голос совести, тесная связь с воспитанием. Добропорядочность – это внешняя оцен-

ка человека, взгляд со стороны. В нашем обществе исторически сложилось считать мать добропорядочной, если она имеет один брак и все дети рождены в этом браке. Если случалась горе, и женщина овдовела, это не наносит вред её репутации. Сложнее отношение к разводам и рождению детей вне брака, которые противоречат принятым в обществе устоям. На протяжении многих лет, к сожалению, происходит настойчивое формирование иного мировоззрения, когда приветствуется «свободный» образ жизни, вольное отношение к материнству и своей гражданской ответственности. Это не проходит бесследно, однако основные принципы, завещанные нам предками, остаются и сейчас востребованными в нашем обществе. Есть много замечательных матерей, которые в любви воспитывают своих детей, но для награждения Почётным знаком их кандидатуры не соответствуют критериям отбора. К этому надо относиться с пониманием и без личной обиды. В некотором виде это «конкурс», в котором принимать участие могут только... И вот это «только» не зависит от желания участников, оно диктуется законом, и эти условия можно только принять.

Желаю всем семьям нашего района семейного счастья, благополучия и мирного неба над головой.

ИРИНА ЛУКАНИК,  
ЗАМПРЕДСЕДАТЕЛЯ РАЙОННОЙ  
МЕЖВЕДОМСТВЕННОЙ КОМИССИИ ПО  
РАССМОТРЕНИЮ КАНДИДАТУР ДЛЯ  
НАГРАЖДЕНИЯ МНОГОДЕТНЫХ МАТЕРЕЙ  
РАЙОНА ПОЧЁТНЫМ ЗНАКОМ БЕЛГОРОДСКОЙ  
ОБЛАСТИ «МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА»

## православие

### Душистый троицкий чабрец

Троица – один из почитаемых и любимых в народе праздников. Если правильно провести этот день, можно привлечь в свою жизнь удачу и благополучие.

Троица ежегодно празднуется на пятидесятый день после Пасхи, в этом году 7 июня.

На Руси Троицу начали праздновать спустя три столетия после крещения. Праздник стал одним из любимых православных торжеств и тесно соединяется с народными традициями.

Что нельзя делать на Троицу? Ни в коем случае нельзя ругаться, злиться, злорадствовать и грешить. Приветствуются благие дела, помощь нуждающимся и примирение с теми, с кем находились в ссоре.

В нашей семье всегда отмечали День Святой Троицы. Накануне торжества украшали дом так называемыми в селе клечиньями – ветками сирени, ясеня, резного русского клёна, которые развешивали у ворот, калитки, у крыльца и в доме. Я помню, как в детстве с другом Василием Сыроватским, впоследствии служившим начальником партийной комиссии Прикарпатского военного округа, брали сумки, серпы и уходили в поле за душистым чабрецом.

Чисто вымытый кирпичный пол устилали сочной травой, которая сладко пахла и холодила босые ноги. Большой букет полевых цветов ставили на стол, за которым собиралась семья, чтобы почаёвничать.

Рано утром в праздник Троицы мама повязывала беленькую батистовую косынку с выбитыми узорами и шла в церковь. Сосед Григорий Романович, по кличке Лях, сидел в этот день на скамеечке у двора и прохожим говорил, что сегодня большой праздник, даже птичка гнездо не вьёт. Его сын, Сашка, щеголял перед нами, пацанами, комсомольским значком на рубашке и посмеивался над ним.

Мама возвращалась из церкви в полдень, долго молилась у икон, а потом вся семья садилась за обеденный стол. Украшением стола всегда был хлебушек – высокий и пахнущий необыкновенно вкусно. Мама была мастерица на разнообразные выпечки. Она резала хлеб специальным ножом, прижимая его к груди, а потом давала нам с сестрой хрустящую краюшку. Я заглядывал под корочку и искал пустоту, где, по словам мамы, жил Боженька.

Поскольку хлеб был ещё тёплый, то она говорила, что Господь только что ушёл к соседям благословлять их праздничный стол. Мы с сестрой воспринимали её слова всерьёз и радовались тому, что мы живём под Божьей защитой.

Троицкие травы лежали на полу три дня. Старшие члены семьи свято верили, что таким образом они на весь год защищают свой дом от всякой напасти и приносят мир, счастье и благополучие. В настоях этой травы купались при всяких заболеваниях.

Церковные праздники отмечались в семьях тихо, ведь школьники были пионерами и комсомольцами. Вот и нас мама не заставляла учить молитвы и в церковь с собой не брала. Но рассказывала о том, как торжественно проходили богослужения, и нам всегда хотелось посмотреть на праздничное убранство церкви, зажжённые свечи и лики святых на иконах.

Сейчас можно безбоязненно отмечать христианские праздники и пойти в церковь в любой день недели. На Троицу люди идут в храм с красивыми ароматными букетами цветов, они сами их выращивают на грядках. Можно сказать, цветы ласкают глаз в каждом подворье. Вот у соседки, Валентины Ивановны Присечевой, подворье буквально утопает в цветах, красоту не описать. На противоположной стороне нашего дома проживает многодетная молодая семья Ханиных. Их палисадник – украшение улицы, я ежедневно любуюсь творением рук хозяйки Инны Александровны.

...Мне всё чаще вспоминается мама, которая возвращалась из церкви помолодевшая, счастливая, с сияющими глазами. Зажигала лампадку перед иконами и, помолившись, говорила, что всё приходящее, а Бог – вечен.

ЛЕОНИД ЕВТУШЕНКО,  
с. Никитовка

# Наши призёры

В связи с распространением новой коронавирусной инфекции конкурсные мероприятия в последнее время проводились в дистанционном формате.

Так, ансамбль «Импровизация» Веселовской детской музыкальной школы в составе баянистов Марии Сытенко, Михаила Пищальченко, Ивана Клименко и солистки Дарьи Алексенко, руководитель Сергей Алексенко (на снимке) принял участие и стал лауреатом II степени V открытого регионального конкурса аккордеонистов и баянистов имени Жана Петрухина, прошедшего в Старом Осколе. Дуэт преподавателей Красногвардейской детской школы искусств в составе Александра Мерхалева и Александра Серикова признан победителем конкурса.

Коллектив Веселовской детской музыкальной школы ведёт активную концертную деятельность, выкладывая видеозаписи своих выступлений



в социальных сетях. Также ансамбль «Импровизация» признан лауреатом первой степени в номинации музыкально-инструментальное исполнительство в международном дистан-

ционном фестивале - конкурсе «Время золотое» (г. Санкт-Петербург).

СЕРГЕЙ АЛЕКСЕНКО  
ФОТО ИЗ АРХИВА ВЕСЕЛОВСКОЙ ДМШ

Гл. редактор А.И. Новинкин

Учредители: департамент внутренней и кадровой политики Белгородской области, администрация Красногвардейского района, муниципальный совет муниципального района «Красногвардейский район», АНО «Редакция газеты «Знамя труда».

Издатель: АНО «Редакция газеты «Знамя труда».

Адрес издателя и редакции:

309920, Белгородская обл., Красногвардейский р-н, г. Бирюч, ул. Ольминского, 3.  
E-mail: znamiatrud@yandex.ru. Сетевое издание: gazeta-trud.ru

Главный редактор Новинкин Александр Иванович	3-29-80
Зам. гл. редактора Тимашова Жанна Евгеньевна	3-11-83
Ответсекретарь Краскова Татьяна Ивановна	3-11-84
Зав. отделом информации Бережной Вадим Сергеевич	3-13-27
Зав. отделом писем Никитенко Алексей Иванович	3-20-46
Главный бухгалтер Гладнева Елена Владимировна	3-20-86
Оператор вёрстки Казаринова Елена Николаевна	3-11-82

За содержание и достоверность объявлений редакция не отвечает. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Газета набрана и сверстана в редакции газеты. Вёрстка Е. Казариновой.

Отпечатано в АО «Прайм Принт Воронеж». Юридический адрес: 394008, Воронежская область, г. Воронеж, проспект Труда, 48 «Л».

Объём 3,0 п. л. В печать по графику в 11.00, фактически в 11.00, 03.06. 2020 г.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области. Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации: серия ПИ № ТУ 31-00332 от 06.08.2018 г.

Индекс: 55090, П7745. Тираж 6000 Заказ 4764